

LA RIOJA

GRAN VIA NUM. 6.—TELEFONO, NUM. 325. GRAN SURTIDO EN GALLETAS, BOMBONES, CAMELOS, QUESOS, MANTEGAS Y EMBUTIDOS

En el Ayuntamiento

Comisión de Hacienda. Presidida por el señor Covaleda, se reunió ayer la Comisión de Hacienda.

Comisión de Personal. De la presidencia del señor Rodríguez Limones, se reunió ayer la Comisión de Personal, asistiendo solo uno de los vocales, el señor Ortega Molina.

Oposiciones a Notarías. Ayer terminó el segundo ejercicio a Notarías vacantes en este territorio, quedando clasificados los opositores aprobados por el siguiente orden, con arreglo a los puntos obtenidos:

1.º D. Juan Castelló Requena, 674 puntos; 2.º D. José López López, 639; 3.º D. Rodrigo Fernández Gómez, 618; 4.º D. José Juristo Pineda, 614; 5.º D. Antonio Moreno Sevilla, 612; 7.º don Luis Rodríguez Ponce de León, 610; 8.º D. Jerónimo Vida Lumbi, 609; 9.º don Rafael Villalba Pérez, 568; 10.º don Enrique Arbizu Pinto, 568; 11.º don Alvaro Fernández Rendón, 565; 12.º don Diego Varela Romero, 545; 13.º D. Alfredo Lora Pérez, 450.

Ha regresado de Canarias doña Berta Wilhelm, acompañada de su encantadora sobrina Ems.

Se encuentran en Cádiz los marqueses del A. B. y. zia.

Se encuentran en Sevilla, el concejal de este Ayuntamiento D. Manuel La Chica Damas.

—También está en la citada población andaluza, el ex alcalde D. José Gómez Tortosa.

—Han venido de Málaga, D. Antonio Besieres y su distinguida esposa.

—Ligeramente indisputado, ayer guardó cama el jefe de los liberales de la provincia D. Juan Ramón La Chica.

—Se han hospedado en el hotel París: don Francisco Burgos Bravo, Mr. Langworthy y familia, don H. Moyano, don Antonio Américo Casaball, doña Aureliana Castiño e hijo, don José Escribana y familia, don Mariano Rodríguez, don Manuel Palop y señora y don Antonio Rosell.

El órgano de las Angustias. El sábado 21 del actual, a las seis de la tarde, se celebrará en la iglesia de Nuestra Señora de las Angustias una pequeña audición musical, como prueba del órgano de dicha iglesia después de las importantes reformas que se le ha podido hacer al disponer de más espacio por haber sido trasladado al coro nuevo y para que el jurado encargado de su reconocimiento pueda apreciar y certificar del estado en que ha quedado, una vez terminadas las expresadas reformas en sus diferentes aspectos de limpieza, reparación y ampliación, y si se han llenado todos los requisitos consignados en el contrato que se hizo con la acreditada casa A. Ameuz y C.ª de San Sebastián, encargada de estos trabajos.

El jurado de esta forma: don Rafael Saiguero y don Mariano Lezuán, maestro de capilla y organista de la S. I. C. respectivamente; don Enrique Pareja, don Nicolás Benítez y don Juan Penítez, organista de las iglesias de Santa María Magdalena, Sagrario y Nuestra Señora de las Angustias, también respectivamente.

A las siete se celebrará el Santo Rosario y acto seguido se cantará la salve de costumbre y que en este día será con toda solemnidad.

En la función que el domingo próximo dedica el excelentísimo Ayuntamiento en nombre del pueblo de Granada a su excelsa Patrona Nuestra Señora de las Angustias, estará adornada la sagrada imagen, con sus mejores joyas ostentando el mejor de sus pechos y la corona que sus fervientes devotos se dedicaron para el acto de su Coronación canónica, las cuales le serán colocadas atendiendo indicaciones del señor Alcalde en su deseo de dar a esta función la mayor pompa y solemnidad posible.

Centro Realístico. El próximo domingo 22, a las diez y media de la mañana, hará una visita a la Escuela de Artes e Industrias la sección de excursiones del Centro Artístico.

Por el señor Comisario Regio del Real Colegio de San Bartolomé y Sagrario, se ha autorizado a instalarse en la planta antigua del edificio que ocupa, de la Exposición de Bellas Artes y Artes Industriales que prepara el Centro

Artístico, para las próximas fiestas del Corpus.

El Gobernador civil, deseando que la Exposición de Bellas Artes y Artes Industriales, que ha de inaugurarse el día 6 de Junio próximo, en el Centro Artístico, tenga la mayor publicidad y por ello el mayor esplendor y resonancia, ha dictado una circular que se publicará en el Boletín Oficial, encargando a todos los Alcaldes de la provincia, que hagan llegar a conocimiento de todos los artistas la noticia de dicha exposición y bases de la misma.

Noticias militares. Recompensas. Se concede la cruz blanca del Mérito Militar al teniente coronel de Artillería don Luis Mazeres, al capitán de la misma Armada don Antonio Vidal y al veterinario don Andrés Huerta.

Matrimonios. Se conceden reales licencias para que puedan contraer matrimonio a los capitanes de Infantería don Manuel Loma, don José Valencia, don Juan Aguilár y don Julio Larriga, al teniente de la misma Armada don Ladislao Fernández y al sargento de Caballería don José Tortosa.

Supernumerario. Pasa a esta situación el teniente de Artillería don José Agudín.

Profesorado. Se anuncia concurso para cubrir una vacante de capitán profesor en el Colegio de San Juan de los Ríos.

Se nombra profesor de planilla en la Academia de Infantería extra la terminación de los exámenes extraordinarios, al comandante don Jenaro García.

Sargentos aspirantes a oficiales. Hoy publicará el Diario Oficial una Real orden, convocando exámenes para oficiales (E. R.) a los sargentos acogidos a la ley de 1928.

Reemplazo. Pasa a esta situación, el teniente de Carabineros D. Juan Conde Peral.

Abono de tiempo. Se concede abono de tiempo para el retiro del que permaneció en el Colegio preparatorio de Trujillo, al capitán don Federico González.

Permuta de cruces. Se concede permuta de cruces de plata por otras de primera clase, al segundo teniente de Laválidos D. Emeterio González.

Destinos. Se dispone que pasen a prestar servicio al tercer Establecimiento de Remonta, los veterinarios D. Miguel Arroyo y don Venancio Rodado.

Desestimada. Lo ha sido la instancia en que solicitaba ingreso en Inválidos el comandante de Infantería D. Visitation Muñoz.

La revista predictiva de las damas. La Moda Práctica en su número 486, publica un texto interesantísimo para la mujer.

Horas de charla.—En confianza.—La mujer en las diversas razas: La mujer de Dahomey, por J. Sanz Martnez.—Periquitos: sus condiciones y cuidados.—La hechicera, por la Baronesa Darriges.—La nihilista rusa, por Enrique Loup.—Gran mundo.—De cocina.—Pensamientos, por José Rubio Cessales.—Conocimientos útiles.—La interesante Estafeta.

En sus buenos grabados: Portada en colores de dos elegantísimos y nuevos trajes, ocho modelos de sombreros, corbatas y peinados; cinco lindos trajes para señoritas de quince a dieciocho años, catorce modelos de ropa interior y cuatro lindos trajes de principio primavera.

Como suplemento-regalo, cuatro piéanos encuadrables de la obra de la Condesa Agatha «Belleza e higiene de los niños», y dos planas de preciosas labores artísticas, por M. Savi.

Sus oficinas, casa de El Liberal, Marqués de Cubas, 7, remiten número de muestra a quien lo solicite.

Se suscribe en la administración de EL DEFENSOR, Reyes Católicos, 8.

Instrucción pública. Oficial de Contabilidad. Nombrando, en virtud de ascenso, a don Joaquín Linde Ramos, oficial de Contabilidad de la sección administrativa de Primera enseñanza de Cádiz y en concurso de traslado, oficial de Secretaría de la misma sección, a don Augusto J. Remón Rivas.

El concurso general de traslado. Se envía a la Gaceta para su publicación, la convocatoria para proveer por concurso general de traslado las vacantes vacantes, según arreglo a la base siguiente: «El aspirante a la vacante de traslado, deberá haber sido funcionario de la Administración de la misma categoría, en la que haya estado desempeñando sus funciones durante un tiempo suficiente para haber adquirido los conocimientos necesarios para el desempeño de la vacante que aspira a ocupar.»

Las vacantes que han de proveerse serán las contenidas en la relación provisional de 14 de Febrero último, modificándose a guisa de modificaciones.

El señor Atala consignó pagar las costas de este procedimiento en la Casa de Socorro, donde recibió asistencia facultativa.

Los exploradores. Anuncio en el boletín de los exploradores granadinos, situado en el Gran Vía, se reunirán los señores granadinos de la comisión de exploración de los subestructores, a prácticas generales de escultismo y hacer el resumen de las conferencias de la semana.

Don Anselmo Pérez Ruiz, de doña María, (Almería); don Leonardo Julio Ubón Carrasco, de Astaré, (Granada) y don Manuel Herrerías Jiménez, de Baicares, (Almería).

Información oficial. Guardia civil. La de Illora ha denunciado por usar armas sin licencia, a Siméon Fuentes Parejo.

El Impuesto único. Se ruega a los socios de la Liga granadina, concurren con puntualidad al domicilio social, esta noche a las ocho, para celebrar su segunda reunión semanal.

Juventud eterna. Se consigue usando el AGUA TRIUNFAL PROGRESIVA. La única verdad para hacer desaparecer las canas. Se garantiza no contener nitrato de plata ni sustancia alguna nociva para la salud. No mancha el cutis ni la ropa.

Amillaramientos. En los Ayuntamientos de Aldéire y Ambrós se están confeccionando los apéndices de amillaramiento.

Expuesto al público. Para oír reclamaciones ha quedado expuesto en la secretaría del Ayuntamiento de Gobernador, el reparto de consumos del año actual.

Linfa de vacuna. Por esta inspección de Sanidad se ha remitido al alcalde de Rubite la linfa de vacuna que tenía solicitada.

Posesión. Ayer se posesionó de su cargo el vigilante de primera del cuerpo de vigilancia, don Juan Ibona Zabaloi, destinado a esta capital.

Pagos de Hacienda. Hoy se abonarán los siguientes: Don Manuel Velázquez, don Mariano Alonso, don Juan Cañas, señor habilitado de la Guardia civil, jefe de Telégrafos, administrador de Correos, administrador del Penat, don Pedro Rodríguez, don Antonio Morell, don José Monicea, don Fernando Beldó, don José Ortega y don Cipriano Labrador Lobo.

Un banquete. Ayer se reunieron en «El Último» numerosos amigos de los señores Fernández Horta y A. Garra Alvarez, para festejar a éstos con una clásica paella, con motivo de sus brillantes triunfos en las oposiciones a alumnos internos de esta Facultad de Medicina.

Ofreció el banquete con elocuentes frases el señor Serrano López, el cual fué muy aplaudido.

Después hizo uso de la palabra el señor Puyol, que en breves términos felicitó a los agasajados.

Por último éstos, en sentidos párrafos, dieron las gracias a sus queridos compañeros.

Durante el acto reinó gran cordialidad. Asistieron los señores Granados García, Asencio García, Delgado Rubio, Pulido Gómez, Dehesa Baito, Hernández López, Torres López, Puertas Oiveros (A. y M.), Martí Torres, Cañadas Bueno, López Jiménez, Oiveros Ruiz, Reinos López, Alvarez Leyva, Megias Casillo, Oigado Borrego, Viñas y Gil, Nido López, Novel Peña, Serrano López, García Saucedo, Puyol Casado, Sáez Pérez y otros.

Reumáticos, neurálgicos, parálisis, epilepticos. Curamos reumatismo, gota y sus complicaciones con enfermedades del corazón y riñones, artrosis deformantes, anquilosis, obesidad, neuralgias, neurastenia, neuritis y mielitis, insomnio, corea, parálisis cerebral y poliografía, epilepsia, tabes dorsal, debilidad senil, impotencia, arteriosclerosis, diabetes, atonía del estómago e intestinos e infartos viscerales con las emanaciones y baños hidro-eléctricos de r. i. um. Agentes terapéuticos con los cuales hoy ningún otro se puede comparar en rapidez de acción y seguridad de efectos, modifican las dietas, obañ sobre las mismas lesiones y producen resultados maravillosos, parecen milagrosos. La radioactividad que se respira en el emanatorio de radium en este Instituto durante una sesión es de 43.649 voltios hora por decímetro cúbico de aire, nueve veces más que la que se obtiene utilizando las aguas minerales medicinales más radiactivas del mundo recomendadas en el tratamiento de las citadas afecciones. Instituto Radium-terápico, PRINCESA, 58.—Madrid.

Casos y cosas. Una pedrada. Al pasar ayer por la calle del Laurel de San Matías, Antonio Casares Gallego, desde una casa de la aludida calle, le arrojaron una piedra, causándole una herida en la cabeza de la que fué curado en la Casa de Socorro.

Ratones. La policía detuvo anoche a los conocidos ratas Miguel Izquierdo y Valenzuela y Francisco López.

Por embriaguez. Por escandalizar en la vía pública en completo estado de embriaguez, ayer ingresó en el Arresto Antonio Alvarez.

Damas escandalosas. Anoche se encontraban en la plaza del Gozo, M.ª Rita Muñoz, Antonia Poiny Adelina Muñoz, las cuales vinieron a las manos promoviendo un escándalo fenomenal.

Heridos. En el hospital de San Juan de Dios fueron curados ayer: Francisco González, de diez y seis años, de herida contusa en la mano izquierda; Manuel Soler, de diez y nueve, de herida contusa en la mano derecha; y Antonio López, de herida incisa en la mano derecha.

Un flechonado. El vigilante de Prisiones D.º Francisco Acosta, fué herido con quemaduras en las manos, al caer en el sótano de su celda, a consecuencia de haberse caído un flechonado.

El señor Acosta consiguió pagar las costas de este procedimiento en la Casa de Socorro, donde recibió asistencia facultativa.

Los exploradores. Anuncio en el boletín de los exploradores granadinos, situado en el Gran Vía, se reunirán los señores granadinos de la comisión de exploración de los subestructores, a prácticas generales de escultismo y hacer el resumen de las conferencias de la semana.

Se vende. Una dinamo de corriente continua para 99 luces de 10 bujías, a wait por bujía, con cuadro de distribución, reóstato de arranque, amperímetro, bormetro y corta-circuito. Precio módico. Razón, calle Candioti, 8, 2.º De 2 a 6 de la tarde.

El Impuesto único. Se ruega a los socios de la Liga granadina, concurren con puntualidad al domicilio social, esta noche a las ocho, para celebrar su segunda reunión semanal.

Juventud eterna. Se consigue usando el AGUA TRIUNFAL PROGRESIVA. La única verdad para hacer desaparecer las canas. Se garantiza no contener nitrato de plata ni sustancia alguna nociva para la salud. No mancha el cutis ni la ropa.

Amillaramientos. En los Ayuntamientos de Aldéire y Ambrós se están confeccionando los apéndices de amillaramiento.

Expuesto al público. Para oír reclamaciones ha quedado expuesto en la secretaría del Ayuntamiento de Gobernador, el reparto de consumos del año actual.

Linfa de vacuna. Por esta inspección de Sanidad se ha remitido al alcalde de Rubite la linfa de vacuna que tenía solicitada.

Posesión. Ayer se posesionó de su cargo el vigilante de primera del cuerpo de vigilancia, don Juan Ibona Zabaloi, destinado a esta capital.

Pagos de Hacienda. Hoy se abonarán los siguientes: Don Manuel Velázquez, don Mariano Alonso, don Juan Cañas, señor habilitado de la Guardia civil, jefe de Telégrafos, administrador de Correos, administrador del Penat, don Pedro Rodríguez, don Antonio Morell, don José Monicea, don Fernando Beldó, don José Ortega y don Cipriano Labrador Lobo.

Un banquete. Ayer se reunieron en «El Último» numerosos amigos de los señores Fernández Horta y A. Garra Alvarez, para festejar a éstos con una clásica paella, con motivo de sus brillantes triunfos en las oposiciones a alumnos internos de esta Facultad de Medicina.

Ofreció el banquete con elocuentes frases el señor Serrano López, el cual fué muy aplaudido.

Después hizo uso de la palabra el señor Puyol, que en breves términos felicitó a los agasajados.

Por último éstos, en sentidos párrafos, dieron las gracias a sus queridos compañeros.

Durante el acto reinó gran cordialidad. Asistieron los señores Granados García, Asencio García, Delgado Rubio, Pulido Gómez, Dehesa Baito, Hernández López, Torres López, Puertas Oiveros (A. y M.), Martí Torres, Cañadas Bueno, López Jiménez, Oiveros Ruiz, Reinos López, Alvarez Leyva, Megias Casillo, Oigado Borrego, Viñas y Gil, Nido López, Novel Peña, Serrano López, García Saucedo, Puyol Casado, Sáez Pérez y otros.

Reumáticos, neurálgicos, parálisis, epilepticos. Curamos reumatismo, gota y sus complicaciones con enfermedades del corazón y riñones, artrosis deformantes, anquilosis, obesidad, neuralgias, neurastenia, neuritis y mielitis, insomnio, corea, parálisis cerebral y poliografía, epilepsia, tabes dorsal, debilidad senil, impotencia, arteriosclerosis, diabetes, atonía del estómago e intestinos e infartos viscerales con las emanaciones y baños hidro-eléctricos de r. i. um. Agentes terapéuticos con los cuales hoy ningún otro se puede comparar en rapidez de acción y seguridad de efectos, modifican las dietas, obañ sobre las mismas lesiones y producen resultados maravillosos, parecen milagrosos. La radioactividad que se respira en el emanatorio de radium en este Instituto durante una sesión es de 43.649 voltios hora por decímetro cúbico de aire, nueve veces más que la que se obtiene utilizando las aguas minerales medicinales más radiactivas del mundo recomendadas en el tratamiento de las citadas afecciones. Instituto Radium-terápico, PRINCESA, 58.—Madrid.

Casos y cosas. Una pedrada. Al pasar ayer por la calle del Laurel de San Matías, Antonio Casares Gallego, desde una casa de la aludida calle, le arrojaron una piedra, causándole una herida en la cabeza de la que fué curado en la Casa de Socorro.

Ratones. La policía detuvo anoche a los conocidos ratas Miguel Izquierdo y Valenzuela y Francisco López.

Por embriaguez. Por escandalizar en la vía pública en completo estado de embriaguez, ayer ingresó en el Arresto Antonio Alvarez.

Damas escandalosas. Anoche se encontraban en la plaza del Gozo, M.ª Rita Muñoz, Antonia Poiny Adelina Muñoz, las cuales vinieron a las manos promoviendo un escándalo fenomenal.

Heridos. En el hospital de San Juan de Dios fueron curados ayer: Francisco González, de diez y seis años, de herida contusa en la mano izquierda; Manuel Soler, de diez y nueve, de herida contusa en la mano derecha; y Antonio López, de herida incisa en la mano derecha.

Un flechonado. El vigilante de Prisiones D.º Francisco Acosta, fué herido con quemaduras en las manos, al caer en el sótano de su celda, a consecuencia de haberse caído un flechonado.

El señor Acosta consiguió pagar las costas de este procedimiento en la Casa de Socorro, donde recibió asistencia facultativa.

Los exploradores. Anuncio en el boletín de los exploradores granadinos, situado en el Gran Vía, se reunirán los señores granadinos de la comisión de exploración de los subestructores, a prácticas generales de escultismo y hacer el resumen de las conferencias de la semana.

LA INYECCION YER. Cura en 36 horas la BLENORRAGIA (purgación) y toda clase de flujos antiguos o recientes. Resultado infalible del 99 por 100 de los casos. PRECIO DEL FRASCO, PESETAS 4. DE VENTA EN TODAS LAS BUENAS FARMACIAS Y DROGUERIAS

Las funciones serán a las ocho, nueve y media y once. La butaca costará 60 céntimos y el anfiteatro, 20.

Salón Victoria. Los episodios de la monumental película Lucile la hija del circo siguen alcanzando un éxito enorme, que va creciendo cada día más; de todos los que hemos visto el séptimo es sin disputa el más emocionante; en vista de ello y atendiendo al ruego de muchas personas la empresa anuncia para hoy la última proyección de Salto trágico, con el estreno de la interesante película Venganza de Julieta y el del cine drama en tres partes La isla maldita.

Mañana sábado presentación del bello y cautivante poema artístico Alba nueva.

Cartera de un Oidor. Señalamientos para hoy. Audiencia provincial.—Sección primera.—Juzgado del Campillo. Contra Antonio López Gavilán y otros, sobre hurto; abogado, señor Escobar; procurador, señor Rodríguez Lacal; secretario, señor Pardo.

Juzgado del Campillo. Contra Francisco Fernández Fernández, sobre lesiones; abogado, señor Ramírez Antares; procurador, señor González Gómez; secretario, señor Pardo.

Sección segunda.—Juzgado de Izaloz. Contra José Martínez Gil y otro, sobre hurto; abogados, señores Núñez Alarcón y Gómez Contreras; procuradores, señores González Gómez y Rodríguez Lacal; secretario, señor Serra.

Entrada de pleitos. Ayer ingresó en la secretaría de Gobierno de esta Audiencia un pleito del Juzgado del Sagrario, seguido entre doña María Rubio Méndez con D. Julián Damas y García Valenzuela, sobre reclamación de cantidad.

Entrada de causas. Se ha recibido en esta Audiencia una causa del Juzgado de Motril, seguida contra Miguel Fernández Cortés (s) Lela, sobre hurto.

Zitulo. Se ha recibido en la secretaría de Gobierno el título de médico forense del Juzgado de Martos, expedido a favor de don Eduardo Navarro Lozano.

Sentencia. Ha sido condenado a la pena de dos meses y un día de arresto mayor, José María Dionisio García Argüelles, en causa del Juzgado de Loja, sobre hurto.

—La Sala de lo Civil ha dictado sentencia en los autos de Juzgado de Almería, seguidos entre D. Agustín Jerez Jerez y D. José Fernández Burgos, sobre división material de una casa valorada en 3.000 pesetas.

Por la Secretaría se confirma la apelación, absolviendo a D. José Fernández Burgos, de la demanda contra él formulada por D. Agustín Jerez, sin hacer expresa condenación de costas en ninguna de las dos instancias.

Recurso. Se ha preparado recurso de casación contra la sentencia dictada por esta Sala de lo Civil, en autos del Juzgado del Campillo, seguidos entre D. José Negrete Huet; y la Compañía del Sur de España, sobre reclamación de cantidad.

La fidelidad del Zar de Rusia—síncero y ferviente amigo de Francia—la alianza concluida por la Entente imponía a los diarios franceses, primero, y a los aliados después, cierta discreción que llegó a juzgarse excesiva, respecto a los peligros que el carácter del Emperador hacía correr a sí mismo, a su imperio y a los aliados.

En Rusia corre el dicho popular siguiente: —En Rusia, ¿quién es alemán? —El funcionario. —¿Y qué más? —El catedrático. —¿Y qué más? —El general. —¿Y después? —El ministro. —¿Y por último? —El Zar.

La cosa es enjuta cuanto al Monarca, pero no en lo que concierne a su séquito, desgraciadamente. Porque en plena guerra, la empresa germanica, que data de Pedro el Grande y de Catalina II quedaba en exclusivo latente en la Corte.

Así, durante la retirada rusa en Polonia vióse al general Granavalda caballero mayor de la corte, mostrar sin recato su júbilo y preconizar abiertamente una paz separada. Como puede suponerse, este espíritu germinó en la corte mediante la correspondencia diaria que la emperatriz sostenía con su hermano, el Gran Duque de Esso y su hermano la princesa Enriqueta de Prusia, cuñada de Guillermo II.

Sin embargo, el Zar era profunda-

mente patriota; enfermizo, muy tímido, malicioso y a menudo abatido, se dejaba muy a menudo de no tener un amigo de veras.

La pareja imperial vivía muy traída no solo de su pueblo sino también de la corte.

Al Zar no le gustaba presentarse en público. Durante las ceremonias oficiales mostrábase inquieto y taciturno. Sus momentos de alegría eran los que pasaba con sus hijos.

Nicolás II tuvo que recluir no pocas veces de su séquito. Su creulidad e indecisión le precipitaron siempre en las más miserables celadas. Fué víctima de indignos taumaturgos y embaucadores, uno de los cuales era el extraordinario Rasputine. Asimismo le tendieron hábiles lazos, en los que cayeron algunos ministros suyos y sus prefectos de policía.

Acercó de uno ellos, el general Kleigels, que supo explotar admirablemente su credulidad, un diario francés suministra típicos pormenores. Dicho prefecto hizo que sus secuaces escribiesen cartas con amenazas, que él interceptaba. De este modo descubría pseudo-p. oclamaciones terroristas, siniestramente escritas en papel negro con sangre.

Un día hizo levantar dos trozos de rail entre Petrogrado y Tzarkoieselo, y advirtió al Zar cinco minutos antes de su partida del atentado que contra él acaba de descubrirse. Nicolás II lloraba de alegría. Cada semana el astuto Kleigels supo salvar así la vida de su soberano.

Colmado de honores y de obsequios, concibió, por último, la genial idea de organizar otro falso atentado monstruo en Tzarkoieselo. Minó la capilla del palacio, practicó excavaciones en los mientros, extendió una red de cables eléctricos hasta bajo el asiento del Emperador y tuvo la admirable destreza de poder anunciar el infernal complot en la víspera de una gran ceremonia organizada en honor de Alejandro III.

El Zar, desde entonces, vió en el siniestro cortesano a uno de los hombres más sobresalientes de Rusia.

Nicolás II no ha sabido hacerse amar en torso suyo por sus servidores más cercanos. Despedía a sus ministros a los más leales, con una facilidad que inispuso, en contra suya, a los que la víspera, habían asumido la pesada carga de gobernar con él. El conde Witte, muy conoedor de los asuntos del palacio de Tzarkoieselo, decía una vez, desmenguado, al general Kurovskino que iba a exponer su primer informe como ministro de la Guerra: «Sobre todo, no crea usted en los buenos ojos que va a encontrar.»

Al Sobrano le enojaban las discusiones, y fingía compartir las opiniones de su interlocutor. Después, prevaleciendo la suya, relevaba o destituía al interesado por hallarse necesitado de reponer su salud.

En suma: Nicolás II era el Monarca semi-asiático a quien sus ministros no aborrdaban sin recelo.

MARIANO SANZ LILLO. Más acreditada en sombreros para caballeros y niños es la de ANTONIO GOMEZ. Reyes Católicos, 19, entresuelo.

La casa. Más acreditada en sombreros para caballeros y niños es la de ANTONIO GOMEZ. Reyes Católicos, 19, entresuelo.

El TE CHAMBARD es el remedio de mayor renombre en Francia, desde 60 años, contra el ESTREÑIMIENTO, el empacho gástrico, la bilis y la acritud de la sangre.

Balnearios de ZUJAR. PREMIADO CON LA MEDALLA DE ORO. EN LA EXPOSICION DE HIDROLOGIA DE 1911. Biletes de ida y vuelta a mitad de precio. (Linea del Sur de España).—A cinco horas de Granada.

Agua Cloro-sódica cálcica magnésica Sulfúrida-nitrogenada, muy radioactiva, 1216'05 volúmenes y muy ricas en materia orgánica.

Sin rival para las enfermedades REUMATICAS (en todas sus manifestaciones) nerviosas, de la piel, estados catarróicos (94.40 por 100 de nitrógeno), y eliminación de materia orgánica.

Dis Binearios; antiguo y moderno, habiéndose realizado durante el año actual grandes obras de reparación en este último, y estando ambos dotados de todo clase de adelantos terapéuticos.

Señores de comensales sin competencia, a cargo del acreditado fondista don José de la Fuente, quien introduce benéficas mejoras en la actual temporada oficial. Pensión completa, con inclusión de la habitación, desde 3,50 pesetas.

Servicio de Telégrafos, recientemente inaugurado. En la estación de Zujar existe un servicio de correos que a la llegada de todos los trenes que en una hora transporta a los viajeros al Bañeario. Servicio de hospedaje, para familias que deseen regirse por su cuenta, desde una peseta diaria, con dos dormitorios y cocina.

Primera temporada oficial: 1.º de Mayo a 20 de Junio. NOTA.—La administración del Bañeario, facilitará presupuestos, tarifas y folletos ilustrados.

Crónica religiosa. Santo del día.—San Teodoro y Santa Isabel del Monte Pulciano.

Ultraja.—La misa y oficio divino son de la feria, con rito semidoble y color blanco. Jubileo de las 40 horas.—En San Antonio. Se manifiesta a las siete y media de la mañana y se oculta a las seis y media de la tarde.

Jubileo perpetuo.—En la Capilla Real Escuelas del Sagrado Corazón y en las Monasterios de María Inmaculada (Callejón de López Argüeta).

Rosario.—En la Catedral, Capilla Real San José, San Matías y San Ildefonso, a las ocho y de la mañana; en las demás parroquias, Capilla de la Misericordia, I.º, Hospitales, a la oración. En San Juan de Dios, a las siete de la noche.

Misas rezadas.—En la Catedral, a las ocho, ocho y media y nueve.—En la Capilla Real a las ocho y media.—En San Andrés, San Ildefonso, San Matías y San José, a las ocho, a las siete y media.—En San Pedro, a las ocho.—En la Magdalena, las Capuchinas y Sagrado Corazón de Jesús, hoy misas de media en media hora, desde las siete hasta las doce.—En la Colegiata, San Juan de los Reyes y Capuchinos, desde las seis a las diez.—En los Hospitales y San Juan de Dios, desde las siete a las diez.—En Santa Escolástica, a las siete, ocho y media y nueve.

Misa cantada.—En la Real Capilla y Catedral, a las nueve y cuarto.

—En San Antonio, a las diez. Misa de doce.—En las Agustinas, San Juan, Magdalena y San Antonio.

Novena.—A la Divina Pastora, en las Capuchinas, a las cinco y media de la tarde. Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Piedad, en su iglesia.

Consulta especial de enfermedades de Riñón y Vías urinarias. POR EL DR. ANGEL GUIJARRO. Especialista de la Facultad de Medicina de París. Consulta, de dos a cuatro. Gran Vía, 2, principal.

¿¿¿ Canas ??? Desaparecen enseguida usando las GOTAS GRIEGAS. Unico producto en el mundo que devuelve a los cabellos instantáneamente su color primitivo con toda naturalidad, suavidad y brillantez.

Con las GOTAS GRIEGAS se hace fácil distinguir si el pelo ha sido teñido. He aquí la gran fama de que gozan, y el que usa una vez las prefiere a todas las demás tinturas de aguas.

FRASCO, OCHO PESETAS. De venta en Granada: Ferriermes La Florida, Pablo Rodríguez, Principe, 14.—José Baena, Reyes Católicos, 15.—Alfonso Torres, Reyes Católicos, 29.—Perfumera la Giralda, Reyes Católicos, 47, duplicado y Zacatín, 40.—El Buen Tono, Reyes Católicos, y en todas las perfumerías, droguer

TELEGRAMAS

Crisis ministerial

Madrid 19

Consejo en Palacio

A las diez y media de la mañana comenzó en Palacio el Consejo de ministros, presidido por el Rey.

El mensaje del conde de Romanones

El domicilio del conde de Romanones estuvo toda la tarde concurridísimo.

Los periodistas lograron hablarle, y les dijo: En el Consejo de esta mañana di cuenta al Rey, de los sucesos más importantes ocurridos durante la semana, del estado actual de los asuntos y de lo ocurrido anoche en el Consejo de ministros.

Como consecuencia de ello, puse en manos del Rey el siguiente Mensaje: «Señor: El profundo convencimiento que he adquirido, de que la defensa de las vidas e intereses de los españoles, no puede hacerse eficaz mientras nuestra política ante la guerra se desenvuelva dentro de las mismas limitaciones que hasta ahora, obligan, señor, a mi conciencia de patriota y de gobernante, condecorador de sus obligaciones ante el presente y el porvenir de su patria, a hacer a V. M. y a la Nación las manifestaciones que este documento contiene y a adoptar irrevocablemente la resolución que tales convencimientos imponen.

Esta mi propósito someter a las Cortes esta cuestión, mas para ello, necesitaba el Gobierno de V. M. llevar a la deliberación de aquellas soluciones concretas, que al examinarse en Consejo no logró, acerca de las mismas, la indispensable unanimidad.

Siempre he estado convencido, de que la política internacional que permitiera engrandecer a España, es la emprendida en 1902.

Aquella política se inició por un Gobierno del cual tenía el honor de formar parte y fue reiterada y acentuada en los tratados de 1904 y 1905 y en las declaraciones de Cartagena de 1907 y 1913.

El estallido de la guerra suspendió el desarrollo de aquella política, pero ni debía, ni podía a mi entender, rectificarse.

El curso de los sucesos ha robustecido mi convicción.

Hace unas semanas, al dar cuenta a las Cortes de la última nota sobre el bloque submarino afirmé, que la vida de España no se interrumpiría. Declaro, que a pesar de los esfuerzos del Gobierno, la vida de España corre peligro de interrumpirse.

Se ha labrado en mi ánimo el convencimiento indiscutible, de que los problemas que la paz planteará ante el porvenir de cada una de las naciones, exigen de España que no haya rectificación en el camino iniciado en 1902, sin que esta política implique en modo alguno intervenir en la guerra actual.

Pesa en mi ánimo otra consideración.

España es depositaria del patriotismo espiritual de una gran raza. Aspira, históricamente, a presidir la confederación moral de todas las naciones de nuestra sangre y esa aspiración se malogrará definitivamente, si en hora tan decisiva para lo futuro, como la actual, España y sus hijos aparecieran espiritualmente divorciados.

Siendo esta mi convicción en puntos que afecta a los futuros destinos de la patria, honradamente no puedo gobernar, sino ajustando a ella mis actos.

V. M. dispensándome una honra, para la cual nunca será bastante la gratitud mía, deposité en mí su absoluta confianza autorizándome en todo momento para proceder como a mi juicio mejor conviniera a los intereses y al país, pero lealmente reconozco después de haber recogido con patriótica ansiedad las manifestaciones de la conciencia pública, algunas surgidas del propio partido que me honro con su dirección y jefatura, que hoy una gran parte de la opinión española, no participa de mi convicción.

Para quien sienta hondamente su condición de liberal y noblemente sobreleve las responsabilidades del Gobierno, en una democracia, es un imposible moral gobernar contra el sentir público. Ni debo ni quiero gobernar contra la opinión. No la comparto pero ante ella me rindo, y por eso pongo en manos de V. M. la dimisión del Gobierno que tengo la honra de presidir.

Esta dimisión tiene carácter irrevocable. Por eso no someto a Vuestro Majestad la elección de dos políticas, sino que declaro resueltamente que hoy no puedo seguir asumiendo, conforme a mis convicciones, las responsabilidades del Gobierno de mi país.—Alvaro de Figueroa.

El conde de Romanones, al hacer entrega a los periodistas del anterior mensaje les dijo.—A los tirros de Berlín, el Rey, el País, el Ejército y mi partido han permanecido sordos. Por eso creo que no debo continuar en el poder.

En la entrevista, el señor García Prieto quiso conocer el criterio, y mandando consejo del conde de Romanones respecto al desarrollo de la crisis.

El presidente dimisionario le manifestó que le daría toda clase de facilidades, no sólo para la constitución del nuevo Gobierno, sino también todas las que fueran necesarias para que el Gabinete pudiera desarrollar la política más conveniente al país.

Tan sincero era este ofrecimiento, que el conde de Romanones le dijo que no quería conocer la lista del nuevo Gabinete, por si figuraba el nombre de alguna persona que no le fuera muy afecta, pero que aunque figurara, podía el nuevo presidente contar con su decidido y leal apoyo.

Conferencian los señores García Prieto y Villanueva

Minutos después de las cuatro y media de la tarde fué el señor García Prieto al Congreso, celebrando una conferencia con el señor Villanueva.

A la salida manifestó que a las seis y media iría a Palacio y después jurarían los nuevos ministros.

El señor García Prieto formando el nuevo Gabinete

Cuando llegó a su domicilio el señor García Prieto le interrogaron los periodistas y manifestó:

Efectivamente el Rey me ha honrado encargándome la formación del Gobierno a cuyo efecto, estoy manipulando.

Conferencié con el conde de Romanones.

Después de asistir al entierro de la hija del señor Groizard, estuve en el Congreso y hablé con el señor Villanueva, quien me ofreció su más leal apoyo, como a todo Gobierno liberal.

He pretendido ver al general Miranda, pero no se hallaba en el ministerio.

Tengo citados a los señores Alba y Gasset.

Ya he hablado con los señores Burrell, Alvarado y Valarino.

Manifestaciones del señor Alba

Poco después llegaban al domicilio del señor García Prieto los señores Alba y Miranda.

La entrevista de los señores García Prieto y Alba, duró media hora.

Preguntado el señor Alba por los periodistas dijo, que a requerimientos del señor García Prieto, no ha tenido más remedio que aceptar la continuación en la cartera, ya que me aseguro, que si los hombres liberales le negaban su concurso, se vería obligado a resignar los poderes.

Añadió, que el nuevo Gobierno seguirá la misma orientación económica que el anterior y respecto a la cuestión internacional, lo que se mantiene en el Mensaje de la Corona.

Si alguna vez pensara en cambiarlo no lo haría sin el concurso del Parlamento.

El duque de Almodovar

También concurrieron al domicilio del señor García Prieto los señores Gasset y duque de Almodovar.

Este, comentando su salida del Ayuntamiento dijo:

Ya sé que muchos se alegrarán de que salga de la Alcaldía, donde sin servir a nadie, para ir con entera libertad al salón de sesiones, procuré poner al servicio de los intereses del vecindario toda mi voluntad y energía.

Estoy tranquilo, porque mi conciencia no me acusa nada malo.

Pude haber dejado a mi paso por la Alcaldía muchos amigos y agradecidos con credenciales, pero preferí no darlas para ser yo el primero en dar ejemplo y no fomentar el favoritismo.

Juramentados, para no hablar de crisis

El subsecretario de la Gobernación señor Alvarez Mendoza manifestó, que a la una y media de la tarde le llamó el señor Ruiz Jiménez y le dijo, que hasta aquella hora se habían juramentado los ministros para no decir que el Gobierno estaba en crisis.

Dando cuenta del planteamiento, se ha enviado el oportuno telegrama circular a los gobernadores.

Incidente lamentable

En el antedespacho del ministro de Fomento, ocurrió esta mañana un incidente lamentable.

El hijo de don Amalio Gimeno se presentó ante el secretario particular, yerno del señor Gasset don Manuel Sañudo, reclamando en forma desusada la resolución de varios asuntos que tenía su padre recomendados.

El señor Sañudo le hizo ver la inconveniencia de la forma.

Interrogado por los periodistas manifestó, que llevaba la lista del nuevo Gobierno; pero que mientras no la aprobara el Rey nada podía decir.

Penetró en la Cámara regia, saliendo un cuarto de hora después.

Dijo que el Rey, había aprobado la lista del nuevo Gobierno, constituido en la siguiente forma:

Presidencia: Don Manuel García Prieto.

Estado: Don Juan Alvarado. Hacienda: Don Santiago Alba. Gracia y Justicia: Don Trinitario Ruiz Valarino.

Gobernación: Don Julio Burrell. Guerra: General Aguilera. Marina: General Miranda. Instrucción pública: D. José Francos Rodríguez.

Fomento: Duque de Almodovar del Valle.

El Rey—añadió el señor García Prieto—ha señalado la hora de las ocho para la jura. Inmediatamente después, cambiaremos impresiones.

Jura el nuevo ministerio

A las ocho menos cuarto llegaron los nuevos ministros por el orden siguiente:

Señores Valarino, Burrell, Duque de Almodovar, éste de uniforme de jefe superior de Administración; Alvarado, Alba, Francos Rodríguez, que vestía de frac; el general Miranda, y últimamente el señor García Prieto, que lucía el uniforme con los entorchados de Presidente.

Ninguna manifestación hicieron al entrar.

Reunidos los ministros en la Cámara regia, se verificó la jura con el ceremonial acostumbrado, tomando juramento el señor Alvarado como ministro de Gracia y Justicia saliente, al señor García Prieto y éste a los restantes ministros.

Lo presenciaron los marqueses de la Torre y Viana, general Aznar, grande de España de guardia duque de Arión y ayudantes de servicio.

Manifestaciones del Presidente

A las nueve en punto salió el presidente y dijo, que habían celebrado Consejo presidido por el Rey.

Mañana a las diez y media irá a despatchar con el Monarca.

A las doce, con los ministros nuevos presentará sus respetos a los infantes y después irá a la presidencia donde recibirá a la prensa.

A las cinco de la tarde celebrará el nuevo Gobierno el primer Consejo.

Se le preguntó sobre los altos cargos, y contestó que todavía nada había pensado.

El ministro de la Gobernación

Esta noche tomará posesión el señor Burrell del ministerio de la Gobernación.

El señor Gasset presta su apoyo a este Gobierno

El señor García Prieto ha manifestado, que en la conferencia que tuvo con el señor Gasset, le ofreció un puesto en el Gobierno, pues deseaba contar con su concurso.

El señor Gasset se negó a aceptar, pues desde hace algún tiempo deseaba haber abandonado el cargo, disgustado porque no se había prestado a su proyecto el concurso debido, y aprovechaba esta ocasión para descansar.

Ofreció al señor García Prieto prestar todo su apoyo a este Gabinete.

Los nuevos ministros

En este Gobierno figuran tres nuevos ministros: señores Francos Rodríguez, Duque de Almodovar y general Aguilera.

Este, llegó a Valencia esta mañana, posesionándose de la Capitania general, con las formalidades de costumbre.

A primera hora de la tarde, recibió telegráficamente la noticia del cambio de Gobierno y habérsele designado para desempeñar la cartera de Guerra.

Marchó en el correo de Madrid con objeto de jurar el cargo.

La presidencia del Senado

Se cree que el candidato del señor García Prieto para la presidencia del Senado, es el general Weyler.

La crisis y la cuestión internacional

El conde de Romanones ha dicho, que funda la crisis por disparidad de la opinión suya con la del país respecto a la cuestión internacional.

TOROS

Madrid 19

En Sevilla

Se ha celebrado la segunda corrida de feria.

Se lidió ganado de Muruve, que resulta bueno.

Primer.—Vicente Pastor, deslucido, da media estocada y descabella.

Segundo.—Martín Vázquez, adornado, larga una gran estocada. (Ovación).

Tercero.—Saleri hace una faena breve, y da una estocada desprendida. (Palmas).

Cuarto.—Vicente Pastor, movido, coloca una estocada desprendida y descabella.

Quinto.—Martín Vázquez hace una faena valiente, a la que da fin con un volapié colosal, saliendo enganchado por las ingles. Resultó ileso, pero con el traje destrozado. (Ovación).

Sexto.—Saleri, valiente, receta una estocada buena. (Ovación).

En Barcelona

Los toros de Contreras han resultado superiores.

Primer.—Gallo hace una gran faena y termina con una estocada buenísima. (Ovación y oreja).

Segundo.—Joselito, deslucido, da fin del bicho de dos pinchazos y una estocada. (División de opiniones).

Tercero.—Ballesteros, desigual, larga tres pinchazos, media estocada y descabella.

Cuarto.—Gallo hace filigranas con la muleta, que producen entusiasmo.

Termina con un pinchazo y media estocada. (Gran ovación y oreja).

Quinto.—Lo panean los Gallos, sier do ovacionados.

Joselito muletea adornado y receta dos estocadas defectuosas. (Palmas tibias).

Sexto.—Huye de los caballos y se le echa al corral.

Sexto bis.—Es fogueado.

Ballesteros muletea siendo achuchado por el bicho.

Termina con un pinchazo y un bajenazo.

Información financiera BOLSA DE MADRID

Table with columns: Valores del Estado, Día 18, Día 19. Rows include Interior fin corriente, fin próximo, contenido serie F, etc.

Acciones

Table with columns: Banco de España, Español de Crédito, Banco Río de la Plata, etc.

Obligaciones

Table with columns: Cédulas Hipot. 5 por 100, Idem del 4, Obligaciones azucareras, etc.

CAMBIOS

Table with columns: París a la vista, Francos, Londres Libras, etc.

La guerra europea

La lucha germánica

El comunicado oficial de Berlín, dice: «La finalidad de los ataques iniciales efectuados el 16 de Abril de las divisiones francesas, no llegó a corresponder a las esperanzas concebidas por el Estado Mayor francés.

En ninguna parte las tropas alcanzaron ni con mucho sus propósitos tácticos.

En la noche del 17 al 18 de Abril, los franceses lograron un ataque local cerca de Brayo.

Varios ataques repetidos durante el día, en varios puntos del frente a la altura de Chemin des dames, y la violencia especial cerca de Craonne, se malograron, teniendo el enemigo sangrientas bajas.

En Ville-aux-bois tomamos una posición en la línea fortificada a espaldas de nuestro frente.

En Bumont, el enemigo mandó combatir a los rusos que pasaron a Francia.

Los combates causaron al enemigo grandes bajas.

Resultaron vanas las acometidas del enemigo ayer a mediodía al noroeste de Auverbe.

Dichos combates siguieron anoche y esta mañana, haciendo el enemigo nuevos esfuerzos, aumentando la violencia de la lucha.

En el teatro Oriental, después de varios días de calma, ha aumentado la actividad del fuego, principalmente en el Pripet y Dniester.

En Macedonia, sin novedad.

En Francia y Bélgica

Descanso para los belgas

Ayer falleció en Bruselas el gran von Bissing, gobernador militar desde la ocupación alemana.

El parte francés

El comunicado oficial de París de las tres de la tarde, dice: «Al Sur de San Quintin, gran actividad de ambas artillerías.

Encuentros de patullas en las líneas del alto bosque de Concy; hicimos prisioneros.

Entre el Aisne y Chemin des dames, continuamos progresando.

Al Norte de Vailly y al Oeste, un ataque enemigo en la región de Conteron fué detenido en seco por nuestras ametralladoras.

Más al Este, los alemanes dieron ayer a las seis de la tarde un ataque violentísimo contra nuestras posiciones de la meseta de Vaneloro, siendo

diezmadas por nuestro fuego las olas asaltantes que retrocedieron con grandes pérdidas, sin poder llegar a nuestras líneas.

Durante la noche hubo vivas acciones de artillería en los sectores de Lapigneul, Godae y Pempelle.

En Champagne, perseguimos éxitos en el sector de Morouville.

Nuestros ataques dieron en todas partes buenos resultados, y nos poderamos dn Mont le Haut y de varios sitios al Este de la cota 287.

En las inmediaciones al Sur de Moronvillers, capturamos durante los combates de ayer dos nuevas baterías alemanas.

En el frente entre Soissons y Auverbe identificamos doce nuevas divisiones alemanas.

En la región de Saint Mihiel fracasó bajo nuestro fuego contra la granja de Romandeville, dejando el enemigo algunos prisioneros en nuestro poder.

Hustria y Rusia

Ha dimitido el primer ministro húngaro, conde Tizza.

También ha dimitido el ministro de Galitzia, doctor Bobrzycky, fundándose que la situación interna de aquella región no se modificó con arreglo a las pretensiones del partido polaco, pero se confía que retirará la dimisión.

El embrollo mejicano

La actitud de Carranza

Informan de Nueva York, que nuevamente se temen complicaciones en Méjico, porque Carranza es decidido partidario de Alemania.

La prensa ministerial mejicana ataca duramente a los Estados Unidos.

Tiene el propósito de atacar el territorio yanqui.

Italia en la guerra

El parte italiano

El comunicado oficial de Roma, dice:

«Nuestra artillería pesada ha bombardeado nuevamente la estación del ferrocarril de Calliano y el valle Keetee produciendo grandes incendios, que se extendieron rápidamente debido al fuerte viento.

En el valle Arras y pequeño valle Riorredo, en el torrente Astico y cerca de Pasocavallo en la cabeza del Bolte se señalan pequeños encuentros.

En Lemi Colón cogimos algunos prisioneros y sorprendimos los grupos enemigos.

Frente de los Alpes Juliano.—Ayer hubo gran actividad de artillería en el sector de Goritzia.

Varias noticias

Madrid 19

Conferencia de un granadino

En el Instituto Rubio ha dado su anunciada conferencia el joven doctor granadino don Fidel Fernández Martínez.

Han presidido los señores Abaitua, Azúa y González Bravo.

La concurrencia, que era numerosísima, la constituyen miembros del Instituto Rubio y médicos, entre los que había algunos de Granada.

Hizo la presentación del conferenciante el doctor Pittaluga.

A continuación desarrolló su conferencia el doctor Fernández Martínez, quien probó que la disentería tropical presenta en el litoral granadino caracteres distintos de los que se consiguen en los libros, constituyendo una enfermedad peculiar.

LA ROSARIO (Sociedad Anónima)

Casa fundada en 1864 EL REY DEL TOCADOR

Explicó diferentes casos y expuso el tratamiento.

El conferenciante adujo poderosas razones para demostrar la tesis sustentada por él.

El señor Fernández Martínez se expresó con gran elocuencia.

El inteligente auditorio le premió con grandes aplausos.

R. I. P.

Su director espiritual; sus sobrinos doña Blanca (susente), don Rafael, D. Enrique (suyente), don José y doña Luz García-Duarte y González; sus sobrinos políticos, don Ricardo Castella (suyente), doña Concepción Salcedo Atienza, doña Joaquina Fontory Gómez (suyente), D. Carmen Salcedo Alén y don Francisco Ayala Arroyo y demás parientes, al participar a sus amigos tan sensible pérdida, les suplican encomienden a Dios Nuestro Señor el alma de la finada y se sirvan asistir a la Misra de Requiem, que se celebrará el lunes 23 del corriente, a las diez de su mañana, en la iglesia parroquial de San Cecilio, por cuyo favor les vivirán eternamente agradecidos.

No se reparten esquelas. Granada 20 de Abril de 1917.

MODAS

EL BUEN GUSTO

12—ZACATIN—12

Vino mosto de cosechero

A cuatro pesetas los 16 litros (arrobaba). Se vende en la casería de la Huerta Nueva, próxima a la Lancha de Cenes.

Café Victoria, hoy Madrid

Servicio de coches de punto, con gomas. Precios económicos. Se reciben los encargos en este café. Hay teléfono.

Se alquila

en buenas condiciones, el hotel Bosque Alhambra, todo o en pisos.—Carrera de Darro, 16.

Consulta médica

de régimen para sanos y enfermos DR. VELAZQUEZ DE CASTRO

Catedrático de Terapéutica. Enfermedades internas. DE OCHO A TRES Los Arandas, 5

Traslado

La antigua y acreditada fotografía de la Plaza Nueva se ha trasladado a la calle de Reyes Católicos, 15, en la casa donde está instalada La Curtidora Catalana. Entrada por la calle de Sacre Spiritu.

Dr. Simancas Señán

Consulta especial para enfermedades de OJOS, OÍDOS Y GARGANTA. DE CUATRO A SEIS Paseo de la Bomba, núm. 7

LA ROSARIO (Sociedad Anónima)

Casa fundada en 1864 EL REY DEL TOCADOR

JABON AROMAS DE LA TIERRUCA

Especialidad en aguas de tocador, Kananga, Divina, Florida Brisa de la Montaña, extractos superfinos para el pañuelo y en toda clase de perfumería.

SANTANDER

BALNEARIO DE TOLOX

PROVINCIA DE MALAGA Manantial Azoado y Radio-Activo

Cura las enfermedades de las vías respiratorias—Especial para catarros No se admiten enfermos de tisis ni tuberculosos

Instalación completa de Inhalaciones difusas o húmedas, Pulverizaciones y Duchas nasales. Temporadas oficiales: 1º de Mayo al 30 de Junio y de 1º de Septiembre al 31 de Octubre

Pidanse folietos del balneario a su propietario, Don Manuel del Río del Río, en TOLOX

Unico depósito de estas aguas embotelladas: Casa de D. Juan de Torres Rivera, Granada, 61, 2º.—Márga.

Se recomienda la FONDA DEL CAMPO, por higiene y proximidad al Balneario.—Hay una mesa redonda y laterales.—Luz eléctrica en todas las habitaciones.—Capilla pública.

FERROCARRIL DIRECTO DE MÁLAGA A COÍN

Si quiere V. comprar barato, visite con EL LEON

preferencia los almacenes de tejidos

No

No tengas pereza para purgarte. Ello puede perjudicar la salud. El Purgante **BESOY** es muy eficaz, muy agradable e inofensivo, sólo cuesta 25 céntimos.

No lo rechaces por ser barato ni español, él es un buen purgante, sus componentes son los más puros y la dosificación de los principios activos se hace papel por papel, con cuidado, con cariño.

Pídalo en las farmacias y droguerías bien surtidas, pero pídelo con interés, con insistencia.

¡Pruébalo! ¡Pruébalo!

DOLOR DE CABEZA

Se quita en el acto con un sello

"BESOY"

Pesetas 0'30

Dolores DE MUELAS

se curan siempre con

DENTIL

Foscalia

una ampollita

Pesetas 0'25



Una madre inteligente y discreta administra el purgante **BESOY** a sus pequeños y a las personas de gusto delicado de su casa sin que se enteren.

Calenturas

se curan siempre con

PILDORAS

Kinarsol

infalibles

2 Pesetas Caja

BESOY

Entre las enfermedades que más agobian a la humanidad y que hasta ahora han sido más difíciles de combatir, se encuentran las producidas por fermentaciones anormales de la boca, consecuencia natural de colonizaciones en la misma de esa rica flora microbiana que tan libre acceso tiene a la misma y que, de saprofítica (indiferente) se convierte en patógena (engendradoras de enfermedades), dando lugar a ulceraciones de la mucosa, a caries dentarias y a anginas malignas. Para preven-

nirlas, basta emplear a diario el gran Elixir **BESOY**, con el cual no sólo se evitan aquéllas, sino que desaparecen las que pudieran existir, así como los dolores de muelas por intensos que sean.

Este producto **antifermentescible y a base de poderosos, a la par que inofensivos antisépticos**, tiene un sabor agradable.

Uso: En la giginvitis, estomatitis, placas mucosas, específicas o no, leucoplasias, caries dentarias, dolores de muelas, anginas de todas clases.

Frasco de ensayo 0'75 ptas.

Id. corriente 2.-- "

EN CADA CASA DEBE HABER UN FRASCO

BESOY